Informacio- €s kodelmeélet

2018/19/2
Otthoni feladatok

Az itt talalhatd beadandd feladatok megoldasa 6nalld6 munka, beaddsuk nem kotelezd, a
megoldas mindségétdl fiiggden kisZH, ZH ¢és vizsga plusz jegyek kaphatoak értiik.

A beadas hatéarideje a vizsganap (amire a hallgatd a Neptunon feljelentkezett) el6tti nap 12:00.
A feladat beadasa az irasbeli vizsga megirdsa alol nem mentesit, azt legaldbb elégséges jegyre
(minimum 40 pont) kell megirni. A bekiildott feladat bemutatasara €s értékeléséra a szobeli
vizsgan kertil sor.

A megoldasok értékelése az alabbi skalaval torténik:
e 5-15pont: 1 kisZH jegy
15-20 pont : 2 kisZH jegy
20-25 pont : 3 kisZH jegy
25-30 pont : 4 kisZH jegy
30-40 pont : 5 kisZH jegy
40-70 : ZH jegy emelés
70 felett : Vizsgajegy emelés
Legjobb megoldas (70 pont felett): Vizsga jeles (ez keriil a Neptunba) + csoki

Minden feladat beadasa soran be kell adni:
1. A fordithat6 és futtathatd allomanyt.
2. A forditas-futtatas és hasznalat 1épéseinek listaszerli leirasat
a. Ha ezen a listan végighaladva nem kapjuk meg az elvart eredményt, a feladatra
nem tudunk pontot adni
a. A forraskod szerkesztése legyen jo, a fiiggvények, valtozok és objektumok
névvalasztasa tiikkrozze azok funkciojat
b. A fliggvények, objektumok legyenek minél rovidebbek, ne legyenek benniik
keverve az absztrakcios szintek és felelosségi korok (1asd: Tiszta kod)
c. A dokumentacidnak nem kell hosszunak lennie.
4. A feladatokban kért grafikonokat, kdvetkeztetések szovegesen.

A feladatok tobb részfeladatra vannak osztva, nem kotelez6 mindegyiket megoldani. A
megoldott részfeladatok tobb feladatbol is kikeriilhetnek (de mindegyiknek legyen kiilon
dokumentacioja, ami a fenti pontokat tartalmazza).

A beadas emailen (olaha@itk.ppke.hu és lorincz.mate@itk.ppke.hu) egy link megadasaval

torténik, ahonna a fenti anyagok letolthetoek.
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Valaszthato feladatok:

L.

11

Hibajavité kodolas (100 pont)

frjon szimulaciot, mely szimuldlja a csatornaatvitelt és valamilyen hibajavitd kodolast.
(P1.: mint ez: http://users.itk.ppke.hu/~lorma/select dmin/ )

A szimuldci6é menete, hogy egy véletlenszeriien generalt u vektort kddoljon a program,
adjon hozza egy véletlenszerien (allithatd eloszlassal) generalt hibavektort, majd
prébalja meg visszaalakitani.

Az egyes lépések lathatoak és elkiilonithetéek legyenek a program futasa soran!
(Jelenjen megu, c, e, v,e’, u’)

A kész szimulacioval teljesitoképesség analizist is kell késziteni (= grafikonok pl.
csatorna P_b hibavalosziniiséganek fiiggvényében a helyesen atvitt izenetek szama), és
azokat szovegesen is ki kell értékelni.

Pontozas:

Hasznalhato GUI : 15 pont

- Ismétléses kod implementaldsa: S pont

- Hamming kéd implementalasa (paraméterben kérje be n-t, generaljon hozza k-t,
irja is ki 6ket)
- Minden 1 hiba javitasa: S pont
- Minden 2 hiba javitasa: 5 pont
- Golay kod (ciklikus kod) : 15 pont
- Ez eléadason ¢és gyakorlaton nem keriilt eld, az utanaolvasas és egy
legalabb 2 dias 6sszefoglalo irdsa is része a feladatnak.
- RS kéd GF(q) felett 25 pont
- A generatort nem kell generalni programbol, azok eldre
legeneralhatéak. Ha nem a programbol generalodik, legyen legalabb
harom beépitve, melyek képesek javitani minden 2, 3 és 4 hibat.
- A feladat az ETA implementalasat is tartalmazza
- RS kod GF(2n) felett 30 pont
- A generatort nem kell generdlni programbol, azok eldére
legeneralhatéak. Ha nem a programbol generalodik, legyen legalabb
harom beépitve, melyek képesek javitani minden 2, 3 és 4 hibat.
- A feladat az ETA implementalasat is tartalmazza
Adattomorités (100)
A feladat egy tomoritd és kicsomagold program irasa, amely képes tetszéleges binaris
fajlt betomoriteni €s kicsomagolni.
A tomorités kimenete két fajl, egyik a tomoritett adatot tartalmazza, a masik a
kicsomagolashoz sziikséges metainformaciokat (pl.: szimbolumtabla). Egy valdodi
tomoritéprogramnal (pl. WinZip) ezek egy fajlba keriilnek, de most fontos, hogy
latszodjon, mekkora a tdmoritett adat és mennyi informacio kell a visszaallitasahoz.
Mindegyik algoritmus esetén a feladat része a kiosztott 5 fajl tomoritése (véletlen,
egyenletes eloszlasti binaris fajl; véletlen, nem egyenletes eloszlasi binaris fajl;
Karinthy 0Osszes verse plain text formatumban, Karinthy 0Osszes verse docx
formatumban, Karinthy 6sszes verse plain text formatumban GZ-vel tomoritve) és a
tapasztalatok rovid leirasa. (Melyik f4jlt mennyire lehetett tdmdriteni, miért?)
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A valaszthato tomorité algoritmusok:
1) SF (15 pont)
2) Huffman (15 pont)
3) Adaptiv Huffman (25 pont)
4) SFE (15 pont)
5) Lempel-Ziv (15-15 pont)
III.  Titkositas (50)
A tananyag harmadik rész a titkositas, melybdl két algoritmust lehet implementalni:
e OTP: 10 pont
e RSA : 40 pont
Mindkét algoritmus bemenete egy tetszéleges fajl és a (publikus) kulcs, kimenete pedig
a titkositott fajl.
A feladathoz hozzatartozik egy visszafejtd program is, melyek bemenete a (privat)
kulcs, kimenete pedig az eredeti allomany.
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